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HIEBE TÉ31 DÍJ :
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tésnél olcsóbb. Nyilttér 
sora25 kr.Bélyegdíj min­
den hirdetésnél 30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor nyomdájában és 
a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratul; m tűéinél vissza.
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Egyes szám áfa 10 kr. Megjelenik minden Hs:ed.cä.e:n. és ;pé:nLtelreinL- szám ára 10 kr

A választások eredményei.
Palánka, jun. 13-án d. e 10 óra. Gromon 

Dezső a tovarisovai kerület országgyűlési kép­
viselőjévé közfelkiáltással egyhangúlag megvá- 
választatott.

Kulpin, d. e. 11 óra. Dimitrievics Milos ke­
rületünk országgyűlési képviselőjévé egyhangú­
lag megválasztatott.

Újvidék, jun. 13-án d. e. 10 óra. Bende Imre 
apát-plébános, városunk országgyűlési képvise­
lőjévé^ egyhangúlag újból kikiáltatott

O-Kanizsa, 9 óra reggel. Választási ak­
tus kezdetét vette. Appel ellenjelölt nem akar 
visszalépni, pedig bukása kétségtelen. Szakáll 
Adorján képviselő jelöltsége elpárolgott.

O-Kanizsa, 11 óra 5 p. d. e. Eddig br. 
Podmaniczky Frigyesre 503-an szavaztak; Appel- 
nek egy szavazata sincs.

Ó-Kanizsa, 12 óra 50 p. Eddig br. Pod­
maniczky Frigyes 780 szavazatot kapott; Appel- 
nek még nincs szavazata.

O-Kanizsa, 2 óra 20 p. d. u. Eddig br. 
Podmaniczky 883 szavazatot kapott; Appelnek 
109 szavazata van.

Ó-Kanizsa, 3 óra 45 perc d. u. Br. Pod­
maniczky Frigyes eddig [070 szavazatot kapott, 
Appel^ 128-at.

O-Kanizsa, 4 óra 52 perc d. u. Válasz­
tás befejeztetett. Br. Podmaniczky Frigyes 1094 
szavazatot kapott, Appel 164 szavazatot. Br. 
Podmaniczky 930 szavazattöbbséggel győzött.

Ujverbász, 4 óra 15 d. u. Kármán Lajos 
777 szavazattal Pulszky 728 szavazata ellen visz- 
szalépvén, Pulszky Ferenc megválasztottnak ki­
jelentetett. — (A számok nem nyomdahibák. 
Szerk.)

Hódságh, 12 óra 20 perc. Vojnics István 
eddig határozott előnyben van.

Hódságh, 3 óra 3 perc. Hódsághról 257, 
Kereszturról 123, Lalityról 44, Rác-Militicsről 144, 
Filipováról 62; összesen 600 szavazott Vojnics 
Istvánra — Hevessyre Hódsághról senki, Ke­
reszturról 101, Lalityról 49, Rác-Militicsről 89, 
Filipováról 120; összesen 359 szavazott. Eddig 
271 szavazattal van Vojnics István előnyben.

Hódságh, 6 óra 20 perc d. u. Vojnics Ist­
vánra szavazott Deronyáról 75, Karavukova 62, 
Parabuty 62, Veprovác 57. — Hevessyre Déro- 
nya 13, Karavukova nő, Parabuty 162. Vojnics 
eddigi összes szavazatai 887, Hevessy összes sza­
vazatai 650. Vojnics István eddigi többsége; 237.

Hódságh, 8 óra 15 perc. Hevessy szava­
zattöbbséggel képviselővé választatott.

Ó-Becse, 12 óra 25 p. A szavazás változó 
eredménynyel foly.

Ó-Becse, 9 óra 20 perc este. Popovics 
Vazul szabadelvűpárti 336 szavazattöbbség Papik 
Miksa függetlenségi ellenében megválasztatott.

Budapest, 6 óra 5 perc d. u. Zichy Jenő 
gróf és Kemény Gábor br. megválasztatása bizo­
nyos. Matlekovits 142 szavazattal előnyben.

Budapest 8 óra 30 perc este. Pauler, Or­
szág, Darányi szabadelvűpártiak egyhangúlag, 
Zichy Jenő Királyi Pál mérsékelt ellenzéki je­
lölt ellenében 600, Matlekovics Sándor állam­
titkár Eötvös Károly függetlenségi ellenében 
370 szavazattöbbséggel képviselővé megválasz­
tatott.

Titel, i óra 4 perc. Eddig Handles Tiva­
dar szabadelvű párti jelölt jelentékeny előny­
ben van.

Titel, 10 óra éjjel. Manches Tivadar sza­
badelvű párti 663, Dimitrievics Mihály nemzeti­
ségi 767 szavazatot kapott. A becskereki prog­
ram alapján álló nemzetiségi jelölthez, a kikin- 
dai programmhoz tartozók is csatlakoztak, la- 
nulságos. — A nemzetiségi párt 104 szavazat­
tal győzött.

Almás, 12 óra 4 p. A szavazás változó 
eredménnyel foly, hol Kanyurszky György, hol 
Olaj Szilárd van előnyben.

Almás. 10 óra éjjel. A függetlenségi párt 
szavazattöbbséggel győz.

Nemes-Militics, 2 óra 15 perc Széchényi 
Jenő Németh Albert ellenében nagy többség­
gel győzni fog.

Nemes-Militics, 4 óra 20 perc. Ixernyáról 
Széchényire szavazott 100, Németh Albertre 76; 
Ó-Szivacról Széchényire 234. Németre 35; Ne- 
mes-Militicsről Széchényire 336, Németre 55 sza­
vazott. Eddig Széchényi Jenő 670, Németh Al­
bert 166 szavazatot kapott.

Kernyaján, n óra éjjel. Széchényi Jenő 
szabadelvű 307 szótöbbséggel győzött Németh 
Albert függetlenségi ellenében.

Rigyica. A szavazás éjjel egy órakor vé­
get ért. A megyei ellenzéki párt el­
nöke Szemző István ur 1451 szavazatot 
kapott, Latinovics János pedig 1507-et és igy a 
megyei ellenzéki párt elnöke: Szemző 
István ur 56 szavazattal a választásnál elbukott.

Eredmény: a megyei tizenegy választóke­
rületben a kormánypárt hat kerületben győ­
zött, úgymint: Kulpinban, Tovarisován, Rigyi- 
cán, Kernyaján, Ó-Kanizsán és Ó-Becsén. — 
A mérsékelt ellenzék kapott két kerületet: 
Apatint és Hódsághot. — A függetlenségi párt 
győzött: Almáson. Verbászon pártonkivüli és 
Titelen nemzetiségi választatott.

Megválasztott országos képviselőink:
Almáson Olay Szilárd, függetlenségi;
Apatinban Szemző Gyula mérsékelt ellen­

zéki ;
Hódsághon Hevessy Bertalan, mérsékelt 

ellenzéki;
Kernyaján Széchényi Jenő, szabadelvű;
Kulpinban Dimitrievics Milos szabadelvű ;
Ó-Becsén Popovics Vazul, szabadelvű;
Ó-Kanizsán Br. Podmaniczky Frigyes sza­

badelvű ;
O Verbászon Pulszky Ferenc, pártonkivüli;
Rigyicán Latinovits János, szabadelvű;
Titelen Dimitrievics Misa, nemzetiségi;
Tovarisován Gromon Dezső, szabadelvű­

párti.
A választások menetéről és egyéb érdekes 

adatairól alkalmilag fogunk megemlékezni.

Választási mozgalom mielőtt ezen sorok napvi­
lágot nyernek, a választás nálunk Újvidéken eldöntve 
leend; Kétségkívül, hogy Bende Imre eddigi képvise­
lőnk továb is marad, miután az ellentábor eddig je­
löltet sem léptetett fel és mint bizton feltehető nem 
is fog felléptetni. így tehát, azon ritkaságok egyikébe 
jutunk, hogy mi szabadelvűek közfelkiáltással küldünk 
képviselőt az országházba. Ha pediglen elleneink fellép­
tetnének jelöltet, úgy szavazat többséggel győzünk, 
miután a többség a miénk, de nem 1—2 szavazat ha­
nem százakra menő többség a mi részünk. A helyben 
megjelenő haza ellenes „ Bács-Bodrogher-Presse“ ugyan 
piszkolja, legelső embereinket, s azzal véli ami pártun­
kat megszakíthatni, — de ez hasztalan fáradság, 
mert a mi hazafias német polgáraink soha sem lesz­
nek hivei a pangerman programnak. E célból a „Bács- 
Bodrogher-Presse“ legutóbbi számában vezércikkben 
C. Gr. aláírással egy ponyva vezércikket közöl, melyet 
tulajdonképen P. Gr. hivatalt veszítendő egyéniség irt. 
E vezércikkben szeretett képviselőnket, derék polgár- 
mestereinket és két hazafias városi tanácsnokot méte- 
lyezni akarja, — ezzel azonban csak ezek fényét emelte, 
mert a ponyva irodalom mindig csak is a jót mocskolja. 
Csodálni lehet, hogy ezen zúglap, melynek fentartása 
a kiadónak rengeteg áldozatba kerül, még elő- 
fizetőgimplikre talál. Szeretjük az ellenzéket és tisz­
teljük, de ily piszkolódó egyéniségek már nem számít­
hatók az ellenzékiek, hanem az ocsmány rágalmazó 
svindlerek közé. — Különben dacára ezen kupora 
hecceknek f. hó 13-án csakis egy szózat fog emel­
kedni, az ég felé: Éljen Bende Imre, ország- 
gyűlési képviselőnk!!!

Katymar, 1884. junius 11-én. E hó 10-én tartá 
Szemző István ur, mérsékelt ellenzéki képviselő jelölt, 
községünkben programmbeszédét. Jövetele d. u 3 órára 
volt jelezve, azonban csak 5 óra felé érkezett meg br. 
Rédl Béla, Szemző János, Bátor! zombori hitelemző és 
más urak kíséretében, fogadtatva e községben találtató 
összes hívei által. A hallgatóságot csekély számú hí­
vein kívül nagyobbára asszony- és gyermeksereg, 
továbbá számos kormánypárti hívő képezte, kiket a 
kíváncsiság és gr. Apponyi jövetelének hire vonzott 
ide. Szemző István, jelölt ur, német nyelven röviden,

de szépen, őszinte nyíltsággal és határozottsággal el­
mondván programmbeszédét, fölkérte Bátori urat, hogy 
szavait a jelenlevő bunyók előtt anyanyelvükön tol­
mácsolja A mily elismeréssel és tisztelettel adóztunk 
azonban a jelölt urnák, oly általános megbotránkozás­
sal találkozott a tisztelendő ur szónoklata. Mert ő a 
helyett, hogy programmbeszédét tolmácsolta volna, 
erős lázitó beszédet tartott, elmondván a kormány 
minden élhetetlenségeit, hogy nyúzza a szegény népet 
ti év óta; elmondta,* hogy ez a kormány az államnak 
12*25 milliónyi vagyonából 1200 milliót már elfecsé­
relt, csak 25 millió van meg, — ez éppen elég lesz 
még a végrehajtóknak; kárhoztatva említette föl a 
főbb hivatalnokok nagy fizetéseit, a kiktől ezt el kell 
venni, mert nem tesznek egyebet, mint szivarkákat 
gyártanak és a pipát piszkálgatják. Semmit sem emelte 
a föllépés méltóságát az a jóízű röhögés, a mi e kor­
tes hangon és semmit sem papi stylusban elmondott 
kifakadásai után a hallgatóságban kitört. Szinte nehe­
zünkre esett visszaemlékeznünk kormánypárti képvi­
selőnknek programmbeszéde alkalmával az ellenzék 
irányában tett lovagias nyilatkozatára, az ellenzék 
iránt tanúsított nemes gondolkozására; és szinte el­
szomorodtunk a szent sajtószabadság fölött, melynek 
köpenye alatt ilyen szabadosság mutogatja ökleit. 
Egyébként a tisztelendő urnák — úgy látszik — az 
a jelszava: „Finis sanctificat media;“ — és igy meg 
kell neki bocsátanunk. De élvezhette is beszédje gyü­
mölcseit a provocált megjegyzésekben. Egyik polgár­
társ azt mondta neki, mért nem mondta, hogy a pa­
pok jövedelmeit is el kell venni, azok még annyit sem 
dolgoznak ; de úgy e bár az önéből nem szeretné, ha 
elvennének. Mire a tisztelendő ur azt válaszolta, hogy 
az övéből úgy sem vehetnek el, mert az igy is igen 
kevés. Erre a tömegből egy hang erősen oda repliká- 
zott neki: „Azt sem érdemli meg.“ Bizony, bizony 
azt hisszük, ha Szemző ur értene bunyevác nyelven, 
az ő igen tisztességes programmbeszédjének ilyetén 
tolmácsolását maga is restelte volna. Egyébként az a 
jó benne, hogy semmit sem használt maguknak, és 
semmit sem ártott nekünk. r. 1.

Karvázy Domonkos, Bács-Bodrogh vármegye ár­
vaszéki ügyésze, az itteni társasköröknek kedvelt tagja, 
f. hó 12-én Grleichenbergben, a hol súlyos gége baja 
ellen üdülést keresett, rövid szenvedés után elhunyt.

A szerb triászéi és a szliipstina gazdasági feladata.
Régi szokás szerint most is a szkupstina Nisben 

a király által ünnepélyesen megnyittatott. Ez egyszer 
ezen aktus különös figyelmet érdemel, mert alapvonalai 
keretében a kormány reformáló programmját és egy­
ben a szkupstináról, a képviselőkről feltett hazafias 
közreműködés iránt táplált reményt foglalja magában. 
Komoly éles szavak a nemrég múlt homályos és za­
vart időkről emlékeznek meg és azon reménynek ada­
tik kifejezés, hogy a törvénytisztelet és rend szelleme 
mindinkább erősbödni fog. Szerbiának külviszonyai a 
legjobbak, valamennyi külhatalommal Szerbia barát­
ságos összeköttetésben van; legszivélyesebb azonban 
a szomszéd monarchia Osztrák-Magyarhonhoz való vi­
szony és ezen viszonynak erősbitésére és fenntartására 
kiváló gond fordittatik, kiváló súly fektettetik.

Szerbia most nagy feladat küszöbén áll; mind­
azon feltételeket teljesítenie kell, melyet független és 
tekintélyes állásának való fenntartása igényel, azért 
szükséges, hogy a kormány oly törvényeket terjesszen 
elő, melyek a politikai és pénzügyi téren a szükséges 
reformokat megkezdik és végrehajtják. A kulturális 
feladat az országra újabb nagyobb áldozatot ró, de 
egyszersmind ez által a nemzet hasznot húz és ezen 
áldozatok az államot és a nemzetet művelni, hatal­
massá tenni és erősbiteni fogják. Kiváló gond fordit­
tatik a kereskedelemnek börze által történendő fej le- z- 
tésére, az erkölcsi és közrendügyi viszonyoknak a 
közigazgatás és jogképviselet reformja által történendő 
átalakulására.

Tény, hogy a régi törökvárban, Nisben összeült 
szerb szkupstinára nagy feladatok várnak. Nem keve­
sebbről van szó, mint azon változások következetes 
fenntartásáról, melyek utóbbi időkben Szerbiában tör­
téntek. Egy úgynevezett török szabadalmazott tarto­
mányból független állam lett, s lényeges területi bő­
vítések nagyobbitották, s két év óta Milan fejét a 
királyi korona is díszíti. Nemsokára Konstantinápoly- 
lyal és az aegei tengerrel vágányok fogják összekötni, 
úgy mint ez már a nyugattal történt. Égy ily módú 
államiét természetesen újabb belszerkezetet is igényel, 
melyek változott állásának megfelelnek, s melyek, 
mint erős alap, a többi nagy terheket viselni képesek 
legyenek. Ezért a kormány a reformok egész seregét 
tervezi, melyek a régi patriarehalis állapotoktól való 
átmeneteit elősegítik és a leglényegesebb előterjesz­
téseket már ezen szkupstina fogja tárgyalni.

A reform hármas leend: pénzügyi, közigazgatási 
és katonai. A szerb pénzügyi viszonyok fontos adóát­
változtatások által át fognak alakulni s a leglényege­
sebb változások a földnépet érintik, mely eddig cse­
kély osztály- vagy fejadót fizetett A fődolog termé­
szetesen a gazdászokat illető adónak emelése, legyen 
Pavlovics pénzügyminiszternek előterjesztése mint föld-



adó-kulturális érték és terület szerint, vagy mint osz­
tályzatadó elfogadva. Ezen adók emelése leginkább a 
tehetősebb gazdákat fogja érinteni. Az adószabályo­
zásnál azonban a pórnép sem marad menten. Járadék-, 
jövedelem- és épületadó van kilátásban; ez is majd 
inkább a gazdagokat fogja érni. Manap Szerbiában a 
kisiparos nagy adóteher alatt nyög, holott a nagy 
vállalkozó még elég jól jön ki. A tisztviselői fizetések 
is jövedelmi adónak lesznek alávetve, de csakis pro- 
gressivus alakban. A közvetett adók reformja inkább 
az adok alapos behajtására vonatkozik, miután a ma­
napi behajtási rendszer a lakosságot nyomja anélkül, 
hogy az államnak belőle haszna lenne. Hogy az adó­
reform várt gyümölcsöket hozzon, úgy pénzügyi tekin­
tetekben a közigazgatás megváltoztatása szükséges. 
Ma Szerbiák in az adókat maguk a községek vetik ki, 
s önmaguk is hajtják be, a mi a községi közigazgatás 
mai állapotánál fogva sok visszaélést szül. Jövőben 
az adók kivetése és behajtása állami közegek felügye­
lete alatt fog történni. A községek hatásköre, mely 
egyrészt juridikai, másrészt rendőri, mindkét irányában 
korlátoltatni fog; a községek törvénykezése körülvo- 
nalozva lesz.

Az állam bevételeinek emelése, a terhek jogos 
felosztása, a végrehajtói hatalom erősbitése, elfogulat­
lan törvénykezés ezek az eszközök, melyek által a ki­
tűzött célt elérni akarják. Az állampolgárnak a sajtó- 
szabadság és a gyűlések iránti jogai is szabályoztatni 
fognak. Azon viszonyok, melyek a radikálusok idején 
uralgtak, visszatérni nem fognak. A közigazgatás egy­
szerűsítése céljából az ország újabb járásokra, melyek 
egyben katonaiak is lesznek, leszen felosztatva. A most 
fenálló 21 kerület helyett 60 járás s minden járásban 
annyi lakosság leend, mennyi egy zászlóalj kiállításá­
hoz szükséges így a mozgósítás igen könnyű lesz. 
H°gy a gyalogsorhadat lényegesen szaporítani akarják, 
az tudvalévő dolog

így tehát a szkupstina nagy és nehéz reformok 
előtt áll; ezen föladatát megkell oldania, mert ellen­
kező esetben az állam jövője kérdéses. És bizton felte­
hető, hogy a trónbeszedben kifejtett bizalmat a képvi­
selők igazolni fogják.

r. I.

A Zombor-vidéki rom. lath, néptanítók nagygyűlése.
F. é. június hó 5-én 9 órakor tartá meg szent­

mise áldozattal saját évi nagygyűlését.
Szentmise végével a beltéri I. leányosztályban 

gyűlt össze úgy az egyházi, valamint a világi tagok 
száma 77-en összesen.

Itt egy ájtatos ima elrebegése után főtisztelendő 
Pálich János monostorszeghi plébános, mint egyleti 
elnök ur elnöklete alatt a nagygyűlés a következő 
rendben folyt le:

Elnök ur lelkes szavakban ecseteié eme egylet 
létjogát, s buzditá tagjait a serény munkásságra. — 
Kimutatá, miszerént a tanügy terén kétféle irányban 
működnek; az egyik fél a keresztényi elvekre alapítja 
minden munkásságát; a másik fél pedig az Isten nél­
küli nevelészetet kívánja meghonosítani. Minthogy 
azonban maga a nm. m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Trefort Ágoston őeminenciája is csak a val­
lásos iskolában véli hazánk felvirágzását találhatni, 
úgy képzelhető-e egy róm. kath. tanító, ki a vallás­
talan paedagogiának rabszolgájává szegődne ? ! — Még 
több valóságos érvekkel igazolá a valláserkölcsi neve­
lés igazságos és jogos voltát, minek végével a gyűlést 
megnyitottnak nyilvánitá.

I. tárgy volt az 1883. évi május hó 17-én tartott 
nagygyüles jegyzőkönyvének felolvasása — Minden 
hozzászólás nélkül tudomásul vétetett és hitelesíttetett.

II. A választmányi jelentés felolvastatván, mely 
jelentésből kivétetett, hogy a lefolyt évben két választ­
mányi ülés tartatott, hol is a Széchényi-féle 20 fran­
kos aranyra intézkedés tétetett pályakérdések értel­
mében. — Tudomásul vétetett.

III. Fejér Gyula apát-plébános ur őnegysága, 
mint az egylet pénztárnoka jelentést tesz az egylet 
vagyonáról; az egyletnek van 690 frt 65 kr. vagyona. 
— Éljenzés közt vétetett tudomásul.

IV. Könyvtárnok ur jelenti, hogy az egyletnek 
a kernyajai áthozott könyvtárában van 168 müve, a 
zomboriban pedig talált 70 müvet, melyek azonban na­
gyobbrészt hiányosak; kéri tehát ezen értékes müvek­
nek úgy beköttetését, valamint kiegészítését. — A je­
lentés tudomásul vétetett, a müveknek pedig kiegészí­
tése,^ úgy beköttetésén kívül még Kuzmics Lajos in­
dítványozására újakkal leendő kibővittetése is elfo­
gadtatott; mely utóbbi a választmányra bízatott

V. Következtek az értekezések. Első értekezetet 
felolvasá Fehér Mihály bajmoki tanító „A népiskola 
és közegészségügya-rő 1. — Az értekezlet teljesen az 
életből lón merítve; s valóban dicséretet aratott az 
igen tisztelt tanító ur eme sok fáradtsággal összeállí­
tott munkájáért. — Nagyságos Czirfusz Ferenc állami 
tanfelügyelő ur maga is elismeréssel adózott, de egy­
ben kijelenté: miként ezen théma oly sokoldalú, hogy 
azt nem lehet egyszerre kiaknázni; de crül, hogy az 
egylet figyelemmel volt az országos tanítói egylet 
megállapodására.

Második felolvasó Jauch Ferenc zombori tanító 
volt. Ertekezet „Az olvasókönyvéről. Felolvasását 
az ötvenes évek módszeréből a mai korig meríti és 
igen helyesen vezeti azt le; mi az olvasókönyveket 
csakis egy. jó és magában mindent felölelő olvasó­
könyv7 szoríthat ki az elemi iskolákból. Pálich János 
egyleti elnök ur megjegyzi: miszerint ő két olvasó­
könyvet kívánna t. i. egyet az osztott és egyet az 
osztatlan népiskola részére; mert csak igy véli eme 
kérdést megoldottnak. Különben Jauch igen helyesen 
érvelt.

Harmadik kérdés volt; „Milyen legyen az ismétlő 
iskolák olvasókönyve falun és milyen a városokban“ ?

Ezen kérdést Kanyó Berta sztanisicsi tanítónőnek 
kellett volna felolvasnia; de miután, dacára a minisz­
teriális rendeletnek a falu bölcs atyái nekik kocsit nem 
adtak, úgy kénytelenek voltak hon maradni.

Következett Kusszik Emilia felolvasása „A tör­
tek tanítása a népiskolában“ cimü tételről. Felolvasónő 
szépen adta elő eme kérdést, de egyben mégis hiány­

zott, mivel a közönséges törtekkel nem adja elő a ti­
zedes törteket is. Különben dolgozata igen sikerült.

Vidákovits Antal nemes-militicsi tanító felolvasta 
„A természetrajz oktatása a népiskolában“ című érte­
kezletét. — Felolvasó munkáját igen tapintatosan dol­
gozta ki, miért is megtapsoltatott.

„Az országos kalholikus alap“-ról Lukits Béla 
zombori tanító értekezett. — Felolvasásában kimutatja 
mennyi jót tett már főmagasságií bibornok érsekünk 
a tanítók javára és most ismét a fentivel ajándékozá 
meg azokat; miért is indítványozza: A tanitói nagy­
gyűlés küldjön egy hálairatot bíboros főpásztorunknak 
eme sokoldalú jótéteményéért hálánk lerovásául. Eme 
inditvány harsány éljenzések közt lön elfogadva.

Második inditványa az: Lépjen az egylet az ala­
pitó tagok közé, az egylet tagjai pedig a majd meg­
jövő alapszabályokban foglalt évidij mellett tagokká. 
Eme inditvány is helyesléssel fogadtatott el.

Koncsek János csonoplyai tanító a II. országos 
tanitói gyűlésnek a r. kath. tanítók iránt tanúsított 
igazságtalanságairól hozott fel egyetmást; különö­
sen kárhoztatja azt, miszerint elvi tekintetből nem 
akarták az egyházi személyeket a gyűlésre küldött 
tagokul elfogadni; miért is ajánlja: fogadtassák el a 
kath. tanítók azon elve, miszerént szóllittassék fel a 
kath. főpapság, miként mielőbb egy r. kath. jellegű 
országos nagygyűlés hivatnék össze, hol azután a 
kath. elvek megállapitatnának. Eme inditvány elfo­
gadtatott.

Az indítványok közül fontos a doroszlói plébános 
ur egy osztrák aranyos pályadíja; melyben kiakarja 
tüntetve látni: miként élhet jó viszonyban a plébános 
és néptanító, s melyek a súrlódás okai és miként or- 
voslandók ezek ?

A második inditvány nagys; Fejér Gyula apát­
plébános űré volt, melyben a szellemi munka után, a 
test felüditésére egy társas ebédre a Dévay kertbe 
hívta úgy a vendégeket, valamint a tanítókat.

Több tárgy nem lévén, elnök ur 1/2 2 órakor egy 
rövid ima végzésével a nagygyűlést befejezte.

Az ebéd alatt nem hiányoztak a felköszöntők 
sem; ezek sorát főt. Pálich János elnök ur nyitotta 
meg, éltetve főmagasságu bibornok-érsek urunkat ; 
utánna Czirfusz Ferenc, állami tanfelügyelő urat kö­
szönte fel. Czirfusz Ferenc őnagysága az összes Bács- 
Bodrogh megyei iskolaszéki elnök urakat élteié; Pukk 
István apatini plébános ur Pálich János elnök ur érde­
meit élteié; Pálich ur a tanítókat; Szabó csantavéri 
tanitó Czirfusz őnagyságát és végül Kuzmics Lajos 
zombori tanító nagys. Fejér Gyula apát-plébános ura*, 
mint, az iskolaügy tevékeny tagját és a társad ebéd 
adóját. Az ebédet egy a magasságból küldött valódi 
Isten áldása — igen szép eső rekeszté be. — Végül 
még meg kell jegyeznem, hogy a választmány kitölte­
tett, lettek pedig választmányi tagokká: Jauch Fe­
renc,, Lukits Béla zombori tanitók, Herr Sebestyén 
apatini ig. tanitó, Pukk István apatini plébános, Par- 
csetity József szabadkai káplán, Horváth Imre do­
roszlói plébános, Bodroghi N. nemes mlliticsi káplán 
és Fidler Géza tanitó.

Zomborban, 1884. junius 9 én.
X, B.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

814. szám. 
kig 1884.

Árlejtési hirdetmény.
Bacs községének alolirott elöljárósága részéről 

ezennel, közhírré tétetik, hogy tekintetes Bács-Bodrogh 
,e" yaimegye_törvényhatósági bizottságának folyó 

évi május hó 27-en tartott rendkívüli közgyűlésében 
240/kgyül., szám alatt hozott jóváhagyó határozata 
alapján, Bács községében újonnan építendő iskola fel­
építésére nézve, a versenytárgyalás, illetve árlejtés 
folyó évi junius hó 22-én Bács községházánál délután 3 
órakor nyilvánosan megtartatni fog, mely árlejtéshez a 
versenyezni kívánók ezennel tisztelettel meghivatnak. ‘

Az, árverési feltételek, építkezési tervezet és 
költség irányzat, Bács községházánál a hivatalos órák­
ban mindenki által betekintendők.

Bacs, 1884. junius hó 5-én. 3_2

Oltványi Illés,
jegyző

IPÍ
---- KESERŰ VIZ E

- orvosi tekintélyektől leglobban ajánlva
k"apla:ó minden gyógyszertár és ásványvizíeresMÉsíen.

MITTONI é. WILLE BUDAPEST.
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HIBDETÉSEZ:.
95. szám. .
1884. vh. Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
palánkai kir. járásbíróság 1340/1884 számú végzése 
által Fuchsz Goldstein és társa budapesti cég javára 
Schilli József ó-palánkai lakos ellen 455 frt 93 kr. 
tőke, és pedig 244 frt 93 kr. után 1884. január 9 tol és 
211 frt után 1884. év március hó 5. napjától számí­
tandó 6°/o kamati és eddig összesen 48 frt 50 kr. per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 1582 frt 12 
krra becsült ruha kelme, kész férfi-és gyermek öltöny, 
úgy szobabútorból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1382/1884. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Ó Palánkán 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1884. évi junius hó 17. 
és következő napjának mindenkor d e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
"esz kifizetendő

Kelt Palánkán 1884. évi junius hó 7-én.
Haba István
kir. bir. végrehajtó.
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Oser Adám,
bíró.

*) Az e rovatban kőzlóttekórt nem vállal felelőséget a szerk

Zombor, 1884. Bittennann Nándor könyv- és kőnyomdájából.
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312. szám.
”bv7T884Á

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir. járásbíróság 1794/1884. számú végzése'ál- 
tal Kaufman testvérek budapesti cégnek javára Szup- 
pek Erzsébet, zombori lakos ellen 160 frt tőke. ennek 
I884. évi március ho 5-ik napjától számítandó 6° 
kamatai és eddig összesen 28 frt 20 kr perköltség kö°- 
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 311 frt 60 krra becsült 
bútorzat és ágyneműből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

M-el} árverésnek az 1913 1884. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Zomborban a 
varoshazán leendő eszközlésére 1884. évi junius hó 
20-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-» értelmében a 
egtöbbet ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

1 ^árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1884. évi junius hó 9-én.
Cservenka Lajos,

______ kir. bir. végrehajtó.


